

新年心愿 本报2016圆梦公益行动

今天放假了,把“福”字带回家

山推幼儿园为任城特教学校孩子们送来200多副春联

圆梦人:

任城区特教学校的孩
子们

爱心单位:

山推幼儿园阳光园

本报济宁1月14日讯(记者

黄广华 范少伟) 14日下午,得知任城区特教学校的孩子们周五放假时,都希望能把“福”字带回家。为圆孩子们的梦想,山推幼儿园阳光园的老师们将200多副春联送到了孩子们手中。

航航是位自闭症患儿,平时大多时候别人不管怎么叫他,他都无动于衷。但看到山推幼儿园的老师发春联,正在玩积木的他,高兴得手舞足蹈。虽然15个孩子都患有智障、脑瘫等疾病,但拿着手里的春联和大大的“福”,都很兴奋。“与孩子们相处30多年了,其实他们很简单,也很善良,知道关心别人。”特教学校老师孔庆林说,比如自己感冒了,在课堂上就会有孩子围到自己身边说老师要吃药,多喝水多休息,挺感动的。

26岁的张丛涵是特教学校的体育老师,工作近半年了。每次上课,孩子们都会开心地和他一起做游戏。前几



山推幼儿园阳光园的老师们为特教学校送来春联。本报记者 黄广华 摄

天,一位智障的孩子画了个向日葵,拿给他看,张丛涵表扬他画得好,下课后这个孩子送给了他一个手工纸鹤,这让他印象深刻。“他们需要表扬和鼓励,需要用正面的语言引导。”张丛涵说,特教学校的孩子们不需要过多的同情,反而需要平等对待,做特教学校的老师要有更大的耐心。

“现在学校有96个孩子,他们也懂得关心别人,和他们相处久了有很深的感情。”任城区特殊教育学校校长杨绮霞说,有位学生智障,她同桌患有脑瘫,不能自己上厕所。这位学生每天都会主动帮助同桌上厕所,直到九年级毕业。我们发起了“大手拉小手”的活动,引导孩子们相互关心相互支持,

对孩子们的影响挺大。“山推一直关注公益事业,希望能通过自己的力量传递正能量。”山推幼教事业部总经理李昕说,企业经常帮助困难人群,听说任城区特殊教育学校孩子们的新年愿望后,马上通知山推幼儿园阳光园老师去帮孩子们圆梦,希望孩子们能过一个快乐的春节。

心怀感恩,七旬老人连续5年助人圆梦

“能帮别人,是件幸福的事”

本报济宁1月14日讯(记者 孔令茹) 本报大型圆梦行动自2011年启动以来,收到了很多热心读者的支持。其中,70多岁的戚广生年年关注、年年参与。在他的帮助下,贫困学子收到了压岁钱,独居老人盖上了新棉被、困难家庭一家人春节穿上了新衣……

“想问下还有没有实现的愿望吗,我想尽力帮忙圆梦。”日前,本报圆梦行动刚刚开始几天,一直关注该活动的戚广生又前来咨询了。老人的面孔很多记者都熟识,更为他坚持5年为他人圆梦的行为而感动。

13日,记者来到东闸社区10号楼戚广生的家,才得知他家中还有位瘫痪在床的老伴,他已在身边照顾了近20年。“老伴退休两年后,得了脑血栓,右侧身体不灵便,刚开始还能走动一下,现在只能卧床休养。”戚广生说,他们老两口是山东工具厂泗水地区的老职工。两个儿女都在济宁工作,得知他们的生活情况后,泗水单位把他们接到济宁总厂的宿舍楼里,还专门给安排在一楼居住。

“退休后还能得到单位的照顾,感觉心里特别温暖。”戚广生说,老伴得病十

几年,他们得到了单位、社区、邻居们的帮助,因此也总想着能尽自己的力量帮助别人。“滴水之恩,涌泉相报,正好从2011年开始看到《齐鲁晚报》的圆梦活动,每次都在春节前帮普通人实现愿望。”戚广生边说边拿出他的简报本。2011年至今,每期关于圆梦行动的报道,他都会专门剪贴下来留存。

戚广生告诉记者,他和老伴生活花不了多少钱,一碗粥、一个包子就足够了,平时衣物也都是儿女、亲戚热心置办。省吃俭用攒下的钱,希望能多帮助几个人圆梦。



戚广生给老伴讲本报刊发的圆梦故事。本报记者 孔令茹 摄

快递公司25日放假 假的!可放心网购

本报济宁1月14日讯(记者 高雯) 14日,一张“2016春节快递公司放假通知”的表格在朋友圈热传。表格中显示申通、圆通等11家快递公司1月25日就停止揽收。快递这么早就放假?经记者与各快递公司济宁分公司核实,该快递放假表系谣传,多数快递公司表示将持续派件到春节,市民可以放心网购年货。

圆通速递济宁分公司市场部经理李明珠说,从本周开始多了许多干果、水果等年货快递,总快递量上涨达到20%。1月25日前后正是“年货快递春运”最忙碌的时候,肯定不会放假。“正常派件会一直持续到春节,从春节到初五我们安排值班人员正常派件,启动延迟揽收模式。”

记者走访中通、韵达、顺丰等各大快递公司济宁分公司了解到,大部分快递公司都是全年无休,派件一直持续到春节。快件揽收也会持续到2月5日(农历腊月27)左右,之后启动值班人员延迟揽收模式,到2月13日(初六)前后恢复正常。

本周末来科技馆 听航空航天讲座

本报济宁1月14日讯(记者 汪泷) 16日,济宁科技馆科技讲坛第四期如约而至。本期主题为《飞向蓝天》,邀请了航空航天专家徐邦年教授,为听众们解读人类科技中的这一尖端领域。

在一次简单的有关于“梦想”的小记者调查活动中,不少小记者对于自己未来的梦想都是成为一名航天员。那么要想成为一名航天员,需要掌握的相关知识可不是一星半点。向鸟儿学习怎样获得升力,飞机有几部分组成?军用飞机是什么样的?

在航空知识、武器装备作战使用等领域都有很深造诣的徐邦年教授,曾在国内首次建立飞行安全预测理论和飞行安全评估理论并付诸实践的专家。届时他将把人类如何征服蓝天的知识带到科技中心,带给济宁的航空航天迷们。

本次科技讲座将于1月16日-17日上午10:30,在高新区科技中心济宁科技馆报告厅内举行,感兴趣的听众们可自行组织前往。

每天看壹点就够了

“齐鲁壹点 在你身边”

扫描下载壹点



扫描右侧二维码下载壹点app

